
Referat af Beboer- og pårørenderåds møde d.10/3-2020, kl. 16-18 i 
Dragørstuen, Enggården 

 

Tilstede: Ditlev Wærling, Annette Jørgensen, Aase Von Bülow, Annette Brandi, Karin 
Arnholst, Leif Ingersholm, Ole Andersen, Joan Marie Aastrand-Jørgensen.  

Godkendelse af referat: Referat fra den 14. januar 2020 er godkendt. 

Referent: Joan M. Aastrand-Jørgensen 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af referat fra den 14/1-20 – Referatet er ikke kommet inden for den 

aftalte frist, vi overholde fristen fremover.  

2. Opfølgning på sidste referat – aktiviteter for de svageste Svar: Det er drøftet på 

ledermødet og pga. besparelser i Dragør er der ikke kommet nye tiltag. Der 

efterlyses forsat at der ikke er aktiviteter for de svageste f.eks. tur med bussen, da 

det opleves at det er de samme borger der kommer med hver gang. Vi forsætter 

med at have fokus på området. – Der spørges til om man kan melde et måltid fra i 

køkkenet. Svar: Det er muligt hvis det er hele dag, men ikke et enkelt måltid. 

3. Vedtagelse af principper for ”det gode møde” – udkast fremsendt tidligere. – 

Dette er vedtaget. 

4. Orientering fra Ole om b.la. håndtering af Coronavirus, proces vedr. 

brandforhold på Enggården. – Vi følger de nationale retnings linjer fra 

sundhedsstyrelsen i forhold til COVID 19 og har haft sendt to medarbejder hjem i et 

par dage. Der har ikke været andre tilfælde i øjeblikket. Der bliver informeret 

generelt om situationen, der er ro på i huset og vi følger situationen tæt og håndtere 

løbende udfordringer. Vedr. brandforhold informere Ole om at der hos en borger på 

afd. B er installeret et sprinteranlæg. Ligeledes informeres der om at der har været 

brand i en bolig fra søndag til mandag, hvor der ikke var personskade og at 

situationen blev håndteret godt af personalet. Der bliver drøftet om der kan aftales 

at man ikke må ryge i egen bolig, men det er en udfordringer ift. de juridiske regler.  

Der er en proces i gang i forhold til at brandforholdene skal bedres på Enggården, 



da der ikke er installeret sprinter anlæg. Der kommer en hørings periode nu og Ole 

informere om hvilke forskellige løsninger der tænkes.  

5. Team: En værdig livsafslutning, kort oplæg fra Joan og Ole, herefter drøftelse. – 

Efter oplægget drøftes hvordan der tales om emnet i hverdagen, både imellem 

pårørende og de sundheds professionelle. Vi aftaler at vi skal arbejde videre med 

dette i forhold til personalet. Det fremhæves at det vil være en god ide at præsterne 

kan komme med et oplæg i forhold til en værdi snak. 

6. Forhold vedr.: 1. Følge af borgere akut til hospitalsbesøg m.m. – Det efterlyses 

at der er en medarbejder der kan tage med. Det er ikke muligt at have ekstra 

personale i reserve til sådan hændelser i forhold til ressourcer, men det anerkendes 

at det er en udfordring. Det drøftes om der er frivillige eller andre der kan bruges? 

Leif undersøger om det er muligt at se om en ledersager ordningen kan arbejdes 

på. Udfordringen er at det er i akutte situationer. 

                         2. Borgere med multiresistente bakterier – Der fortælles om et 

eksempel fra en afdeling som har multiresistente bakterier og der er bekymring i 

forhold til hvilke forholds regler hver enkelt kan gøre. Der ønskes en generelt 

information i forhold til hvordan man skal forhold sig som pårørende. Vi aftaler at 

det skal planlægges en informations aften på den pågældende afdeling. 

7. Evt. – Der afklares spørgsmål i forhold til det at være pårørende i BOP. 

 

Næste møde tirsdag den 5. maj 2020 kl. 16-18. 

 

Emne til næste gang: Rydningserklæringerne (Leif) Behandlingstestamente, 
fremtidsfuldmagt. 

 

Ditlev Wærling/ Ole Andersen 
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